
Liceul de Artă Sibiu                                                                                                 
CONSILIUL REPREZENTATIV AL PĂRINŢILOR 
Sibiu, Strada Alexandru Odobescu 2, 550195 
Tel:  0744 755 380,  email: crpliceuldearta@gmail.com 
 
 
 

                                            Nr. 22/ 27 mai 2024 
 
      Către 

Consiliul Local al Municipiului Sibiu, 
 
 

REFERITOR LA: Adresa Inspectoratului Școlar Județean Sibiu nr. 2200 din 21.03.2024, formulată în răspuns la 
adresa Ministerului Educației cu nr. 9271 din 20.03.2024 

 
Stimați domni și doamne Consilieri, 

 
Consiliul Reprezentativ al Părinților Liceului de Artă Sibiu s-a reunit pentru a analiza răspunsurile Ministerului 

Educației și al ISJ Sibiu, și pentru a adopta o poziție față de decizia ISJ, avizată conform de Consiliul Local Sibiu de a 
reorganiza, prin operațiunea de fuziune prin absorbție a Liceului de Artă Sibiu cu Liceul Tehnologic de Construcții și 
Arhitectură „Carol I” Sibiu. Expunem mai jos înșiruirea evenimentelor, așa cum au avut loc: 

În data de 18 decembrie 2023, Consiliul de Administrație al ISJ Sibiu a hotărât fuziunea prin absorbție a 
Liceului de Artă Sibiu cu Liceul Tehnologic de Construcții și Arhitectură „Carol I” Sibiu, această propunere având avizul 
conform emis de Consiliul Local al Municipiului Sibiu. ISJ Sibiu nu a comunicat această hotărâre Liceului de Artă 
Sibiu, așa cum ni s-ar fi părut normal să se întâmple. 

În data de 18 ianuarie 2024, în presa sibiană (ziarul Ora de Sibiu) a apărut un articol  în care purtătorul de 
cuvânt al ISJ Sibiu spunea: „ ...Acest lucru înseamnă că Liceul Carol I devine structură a Liceului de Artă Sibiu....” și 
„Dacă Ministerul ne dă aprobare, trebuie să facem documentația și să o trimitem către agenția ARACIP pentru a veni 
să facă evaluările.” 

Ca urmare a acestei informări care s-a difuzat în spațiul public, colectivul Liceului de Artă Sibiu, profesori, 
personal didactic auxiliar și personal nedidactic, s-a autosesizat și a depus un Memoriu  în data de 12 februarie 2024 
(susținut de 76 semnături ale petiționarilor) la ISJ Sibiu, apoi la Instituția Prefectului Județului Sibiu și la Primăria 
Municipiului Sibiu. 

În  acest memoriu, colectivul Liceului de Artă Sibiu solicita reanalizarea și revocarea de către ISJ Sibiu a 
deciziei de fuziune prin absorbție a Liceului de Artă Sibiu cu Liceul Tehnologic de Construcții și Arhitectură „Carol I” 
Sibiu. 

S-au primit răspunsuri de la ISJ Sibiu în data de 20 februarie 2024, și de la Instituția Prefectului în data de 
27 februarie 2024. Cele două răspunsuri sunt semnate de aceeași doi inspectori școlari (Inspector Școlar General 
prof. Novac Emilian Marius și Inspector Școlar Florea Bianca) și au fost defavorabile solicitării. 

În decursul lunii martie 2024, au mai fost depuse memorii la Camera Deputaților la dna ministru Turcan 
Raluca (fără răspuns), și la Camera Deputaților prin deputat Sebastian Suciu, memoriu care a fost înaintat Ministerului 
Educației. 

În data de 11 martie 2024, apare un articol în ziarul Ora de Sibiu, în care au fost expuse pozițiile celor doi 
lideri de sindicat, Daniela George – lider de sindicat SLI, Gabriel Mărgineanu – lider de sindicat SIP și a dlui profesor 
Călin Dan Băban – membru al Consiliului de Administrație, care consideră această fuziune nepotrivită. 

În data de 13 martie 2024 s-a mai depus un Memoriu la Cabinetul Ministru Educației, prin email. 
În data de 26 martie 2024, a apărut un articol în ziarul Sibiul în imagini, prin care deputatul Suciu Sebastian 

prezenta memoriul profesorilor, al personalului didactic auxiliar și nedidactic, pe care dânsul l-a înaintat doamnei 
Ministru Ligia Deca. 

În data de 29 martie 2024, s-a înmânat personal același memoriu, însoțit de sondajul de acord/dezacord al 
părinților din Liceul de Artă Sibiu, doamnei Ministru Ligia Deca. 



Ca urmare a repetatelor memorii, la data de 24 aprilie 2024, Ministerul Educației a trimis răspunsul său, prin 
intermediul Direcției Generale de Management Resurse Umane și Rețea Școlară, argumentând că Ministerul Educației 
poate interveni doar în situațiile divergente dintre autoritățile administrației publice locale și inspectoratele școlare, 
propunerea de reorganizare a celor două unități nefăcând obiectul unor astfel de situații. Astfel, din răspunsul MEN 
reiasă că realizarea/ nerealizarea acestei fuziuni depinde exclusiv de ISJ Sibiu și de Consiliul Local Sibiu. 

Consiliul Reprezentativ al Părinților Liceului de Artă Sibiu atrage atenția asupra faptului că legislația adusă ca 
argument de către ISJ Sibiu pentru această decizie califică și alte licee din municipiul Sibiu care s-ar fi încadrat 
în operațiunea de fuziune prin absorbție cu Liceul Tehnologic de Construcții și Arhitectură „Carol I” Sibiu. 
Decizia ISJ Sibiu nu face diferența dintre Legalitate și Oportunitate! 

Este evident că ponderea procentuală a filierei tehnologice de aproximativ 80% a Liceului Tehnologic de 
Construcții și Arhitectură „Carol I” Sibiu, îl apropie mai degrabă de celelalte liceele tehnologice din municipiul Sibiu, și 
nu de Liceul de Artă Sibiu, așa cum își justifică ISJ decizia în cadrul adresei mai sus menționate: „Facem precizare 
că la baza propunerii ca Liceul Tehnologic de Construcții și Arhitectură „Carol I” Sibiu să devină structură a 
Liceului de Artă Sibiu a fost faptul că această unitate de învățământ școlarizează elevi la nivelul învățământului 
primar și liceal filiera vocațională, profil teologic.” 

Reluăm mai  jos structura organizatorică a celor două licee: 
 
Liceul de Artă Sibiu: 

Nivel Primar 
acreditat  

Clasa pregătitoare  Învățământ de masă 

Clasele I-IV Învățământ vocațional integrat de artă, profil artistic – Muzică 

Nivel Gimnazial 
acreditat   

Învățământ vocațional integrat de artă, profil artistic – Muzică și arte plastice  

Nivel Liceal, 
acreditat   

Filieră vocațională, Profil artistic – arte vizuale 
Specializare –Arte plastice (grafică,pictură,sculptură) 

Filieră vocațională, Profil artistic – Muzică 
Secții: instrumentală, artă vocală interpretativă (canto clasic) 

Liceul Tehnologic de Construcții și Arhitectură „Carol I” Sibiu: 

Nivel Primar, 
autorizat, neacreditat  

Învățământ de masă Lb.română  

Lb.germană  

Nivel Liceal, 
acreditat   

Filieră vocațională, Profil teologic,  
Calificare profesională:teologie ortodoxă/Preot acreditat     

Filieră tehnologică, profil Tehnic,calificări profesionale: 

Construcții instalații și lucrări publice:  

Tehnician desenator pt.construcții și instalații Învățământ de zi 

Tehnician desenator pt.construcții și lucrări publice 

Tehnician desenator pt.construcții și instalții  Învățământ seral 

Nivel Profesional 
acreditat   

Filieră tehnologică, profil Mecanic,calificare profesională: Tinichigiu 
– vopsitor auto 

Învățământ de zi 

Alte licee din municipiul Sibiu care pot să facă fuziune prin absorbție cu Liceul Tehnologic Carol I : 

Liceul Tehnologic Independența Nivel Liceal, filieră tehnologică  acreditat 

Colegiul Tehnic Cibinium Nivel Liceal, filieră tehnologică acreditat 

Liceul Tehnologic Agricol Nivel Liceal, filieră tehnologică acreditat 

Liceul Tehnologic Avram Iancu Nivel Liceal, filieră tehnologică acreditat 

Liceul Teoretic Onisifor Ghibu Nivel Primar  acreditat 

Învatământ vocațional sportiv acreditat 

Liceul Teoretic Constantin Noica Nivel Primar  acreditat 

Învatământ vocațional teologic acreditat 

Colegiul Național Pedagogic Andrei Șaguna   Nivel  Primar  acreditat 

Învatământ vocațional pedagogic acreditat 

Legea învățământului preuniversitar nr.198/2023 articolul 19, aliniat 11 spune: unitățile de învățământ 
preuniversitar de stat cu personalitate juridică pot fi supuse procesului de reorganizare, în cazuri justificate, în 



vederea asigurării accesului egal la educație și formare profesională, a eficientizării și asigurării /menținerii 
standardelor ridicate în furnizarea de servicii educaționale pentru beneficiarii primari ai sistemului de învățământ. 

În calitate de părinți, ne întrebăm ce fel de „caz justificat” este pentru Liceul de Artă Sibiu și prin ce metodă 
se ajunge la „...eficientizare și asigurarea/menținerii standardelor ridicate în furnizare de servicii educaționale” dacă 
vom ajunge la fuzionarea prin absorbție a Liceului de Artă Sibiu cu un liceu tehnologic, care are un procent de 
promovabilitate la bacalaureat de sub 20%, în condițiile în care liceul nostru are o promovabilitate de 90%? 

Liceul de Artă Sibiu are o istorie și prezență de 67 de ani între instituțiile de învățământ preuniversitar sibiene, 
afirmându-și o identitate unică în județul nostru. Dorim ca acest simbol al învățământului artistic sibian să își păstreze 
unicitatea și coerența în dezvoltarea actuală și de viitor. 

De ce tocmai Liceul de Artă din Sibiu, liceu de filieră vocațională cu profil artistic, unic în județ și de 
prestigiu între liceele de același profil din țară, cu premii naționale pe domeniul artistic, un spirit cultural 
creator și efervescent în viața orașului Sibiu, să fuzioneze cu un Liceu Tehnologic de Construcții și Arhitectură doar 
pentru că acesta, în acest moment, are un efectiv de sub 300 elevi? 

În baza Legii învățământului preuniversitar nr. 198/2023, Articolul 33 și Articolul 248 privind principiul 
asumării filierei specifice unității, învățământul vocațional de artă se organizează și funcționează pe baza unor criterii 
extrem de diferite față de învățământul tehnologic. 

Întrucat din răspunsul Ministerului Educației reiese faptul că hotărârea pentru această fuziune aparține ISJ 
Sibiu, Consiliul Reprezentativ al Părinților Liceului de Artă Sibiu solicită Consiliului Local al Municipiului Sibiu să revoce 
avizul conform deja emis și să se acționeze în sensul invocării excepției prevăzute de art 16, pct. 4 din Legea 
198/ 2023 a învățământului preuniversitar: "Prin excepție de la prev. alin (1), unitățile de învățământ care 
școlarizează pe filiera vocațională cu profil teologic, la cerea cultelor recunoscute de stat, precum și unitățile 
de învățământ special, la cerea părinților/reprezentanților legali, pot funcționa cu personalitate juridică și cu 
efective mai mici de elevi" (nn. deci și cu mai puțin de 300 elevi). 

În cazul în care invocarea excepției din legea de mai sus menționată nu este posibilă, Consiliul Reprezentativ 
al Părinților Liceului de Artă Sibiu solicită Consiliului Local al Municipiului Sibiu să revină asupra deciziei, alegând 
un alt liceu tehnologic din liceele menționate în pagina 2, pentru a fuziona cu Liceul Tehnologic de Construcții 
și Arhitectură „Carol I” Sibiu, mai ales că intenția ISJ Sibiu, declarată în adresa către Minister, este „ca în anul 
școlar 2025-2026, clasele de învățământ liceal, filiera tehnologică, să fie transferate altei unități de învățământ 
cu filieră tehnologică, din municipiul Sibiu.” 

Având în vedere că această decizie este una care, apreciem noi, impactează major existența școlii noastre, 
am considerat necesar să aflăm opinia părinților și măsura în care aceștia agreează și consideră că această decizie 
va fi în beneficiul elevilor și al personalului școlii. Prin prezenta, dorim să vă aducem la cunoștință rezultatele obținute. 
Precum puteți vedea în imaginea de mai jos, o proporție covârșitoare (peste 95%) dintre respondenți se declară în 
defavoarea unei fuziuni a celor două școli. 

 
Consiliul Reprezentativ al Părinților, ca parte a Liceului de Artă, conform ROFUIP, vă roagă să luați la 

cunoștință părerea exprimată de noi, ca fiind reprezentativă pentru majoritatea comunității de părinți. Am anexat și 
documentul care conține comentarii pe care părinții le-au notat la completarea formularului. Vă rugăm să priviți 
afirmațiile părinților în contextul în care aceștia aveau, la momentul lansării sondajului în martie 2024, puține informațiii 
despre subiect, în principal din articolele din presa locală. 



În cadrul ședinței CRP ce a avut loc la data de 20 mai 2024, a avut loc o nouă consultare a părinților care a 
adus noi confirmări privind opoziția acestora în contextul în care tot cadrul pe care l-au avut în vedere la înscrierea 
copiilor va fi afectat. Expunem mai jos mai multe îngrijorări exprimate de președinții comitetelor de părinți pe clase: 

- teama de a fi mutați dintr-un sediu, și așa cu multe neajunsuri (săli puține și improprii pentru studiul individual 
al elevilor de la muzică, prea puține săli pentru atelierele de pictură/desen/modelaj, lipsa băilor la fiecare etaj, 
spații cu mucegai care au fost închise), într-un alt sediu, al liceului Carol I, care nu ar avea condițiile solicitate de 
activitățile specifice domeniului artistic (și care au fost luate în calcul la momentul conceperii proiectului sediului 
nou din Str. Oituz). Elevii de la clasele de gimnaziu și liceu, specialitatea muzică au nevoie de săli mici 
pentru studiul individual, dar îndeajuns de multe pentru a se putea desfășura studiul în format elev + 
profesor, în programul de 8 ore. În situația actuală avem elevi care fie se întorc după-amiaza la școală 
pentru a prinde o clasă liberă pentru studiul individual, fie se deplasează la sălile puse la dispoziția liceului 
de către Filarmonica de Stat Sibiu cu care liceul are un parteneriat.  

- posibilitatea renunțării la construirea sediului nou promis de Primăria Sibiu de mai mult de 8 ani de zile, pe 
motiv că există spațiu suficient la liceul Carol I, așa cum susținea la momentul 2014 însuși primarul de atunci, 
domnul Klaus Johannis, într-un articol din presa locală Turnul Sfatului: „După părerea mea, Liceul de Artă se va 
muta în clădirea unde funcționează Liceul Carol. Eu cred că este o soluție excelentă pentru Liceul de Artă. Știți 
bine că eu am fost implicat direct în sistem, am lucrat în Inspectoratul Școlar, cunosc situația și de când știu eu, 
Liceul de Artă s-a plâns mereu de această clădire, fiindcă este prea mică. Sălile de repretiții, dacă mergeți sunt 
cam de 8-9 mp, mici, improvizate, și de când îi, s-au plâns că nu au spațiu. Dacă se mută la Carol, au spațiu. Este 
o clădire mare, clădire făcută pentru școală, chiar o școală bună, a fost seminariu ortodox, sălile sunt spațioase, 
se pot face săli de repetiție. După mine, este soluția ideală pentru Liceul De Artă. Pentru Liceul Carol, soluția este 
să se comaseze sau să fie absorbit într-un liceu care se menține, cum este Independența, pentru că așa cum este 
acum, Liceul Carol nu are rost să mai funcționeze”, 

- teama scăderii drastice a procentului de promovabilitate la BAC a Liceului de Artă Sibiu (de la >90%), prin 
fuziunea cu Liceul Tehnologic Carol I care a avut anii trecuți 20% procent de promovabilitate; 

- teama instalării unei situații de bullying general între elevii celor două licee, în cazul în care aceștia vor fi 
forțați să studieze în aceeași locație. 

- posibilitatea organizării de ore de după-amiază în cazul în care elevii celor două licee vor împărți același 
sediu. 

Considerăm că procesul demarat de ISJ Sibiu pentru realizarea fuziunii Liceului de Artă Sibiu cu Liceul 
Tehnologic de Construcții și Arhitectură „Carol I” Sibiu s-a derulat într-un mod lipsit de transparență, fără o consultare 
prealabilă a tuturor părților implicate (profesori, personal administrativ, elevi, părinți). 

Promptitudinea și determinarea cu care, la nivelul ISJ Sibiu și al Consiliului Local al Municipiului Sibiu, au fost 
propuse și adoptate/ avizate deciziile necesare soluționării „problemei” ivite în cazul Liceului Tehnologic de Construcții 
și Arhitectură „Carol I” Sibiu, ne-am fi dorit să se fi regăsit și în inițiativele și demersurile instituționale legate de 
realizarea proiectului de construire a noului sediu al Liceului de Artă Sibiu, proiect care trenează de mulți ani și care 
nu pare a avea o soluționare la fel de rapidă. 

În baza principiului transparenței, vă aducem la cunoștiință că lipsa unui dialog real și ignorarea în continuare 
a poziției majoritare exprimate de reprezentanții cadrelor didactice, ai angajaților, elevilor și părinților din liceul nostru 
în ceea ce privește fuziunea cu Liceul Tehnologic de Construcții și Arhitectură „Carol I” Sibiu, ne determină să analizăm 
posibilitățile alternative de acțiune legală pe care le avem la îndemână în acest moment: atacarea în instanță a legalității 
și oportunității deciziilor legate de fuziune, expunerea în spațiul public (prin intermediul rețelelor de socializare și prin 
transmiterea prezentului memoriu către redacțiile unor publicații și posturi TV cu acoperire națională) a modului de 
acțiune și a „soluției” identificate în mod arbitrar la nivelul ISJ Sibiu și Consiliul Local Sibiu pentru rezolvarea rapidă a 
unor probleme existente la nivelul rețelei locale de învățământ. 

 

Cu toată consideraţia, 

PREŞEDINTE CONSILIU REPREZENTATIV AL PĂRINŢILOR, 

               Mădălina Ucenic 


